关于做好我校2007年上半年研究生学位申请授予等工作的通知

校内各有关学院、中心：

为保证认真、及时做好我校2007年上半年研究生（以下简称研究生）学位申请授予等工作，经研究，现将有关事项通知如下：

一、领取研究生毕业、学位证书照片

请各单位于5月15日前，以学院、中心为单位，统一由研究生秘书来我办集中领取研究生毕业、学位证书照片及学位档案袋。研究生毕业、学位证书照片的使用为：

1.《学位申请表》的“学位申请报告”中粘贴1张1寸照片；毕业证书、学位证书上均统一使用粘贴2寸照片。

2.同时，请各单位务必统一裁剪留存每个研究生毕业、学位证书照片上的基本信息条，连同1张1寸照片。如发现此信息条中的身份证号码信息有误，研究生本人凭身份证、学生证原件于6月1日前来我办更正信息。

未参加学校统一组织的电子摄像的研究生，请尽快前往新华社湖北分社补拍（其他位置拍摄的照片一律不予认可），并在5月20日前将电子照片、纸质照片交送至我办。

二、报送《申请学位人员名单》

请各单位填写好《申请学位人员名单》（样表详见附件1），按相同专业集中填写，根据申请学位人员的层次、类别分别单独制表，于6月15日前将《申请学位人员名单》（包括纸质与电子版，纸质须加盖单位公章）报送至我办。

三、做好研究生学籍学历信息上报工作

请各单位于6月15日前完成研究生学籍学历信息的数据库（模板详见附件2）上报工作。有关此数据库字段说明及填写要求等，详见附件3。

四、做好研究生学位授予信息上报工作

请各单位统一使用“全国学位授予管理信息系统”软件，建立研究生学位授予信息数据库，并于6月15日前导出此数据库以dbf文件格式完成学位授予信息上报工作。

五、做好研究生毕业、学位证书打印信息上报工作

研究生毕业、学位证书打印信息报送工作，是我校及时、准确做好证书打印工作的重要前提和基础，希望各学院一定高度重视，严格按要求建立毕业、学位证书打印数据库（此数据库模板详见附件4、附件5，数据库的填写说明及具体要求详见附件6），采取切实有效的措施保证毕业、学位证书打印信息的准确性，并务必于6月15日前报送至我办。否则，由此产生的后果由学院自行承担。

六、交送研究生学位申请材料

根据2006年校学位评定委员会议精神，为保证今年学位申请材料填写与审阅的整齐、规范，我办将组织专班对各单位拟交送的学位申请材料（主要对其中要求各单位、导师及学生填写、签名、盖章等形式要件），进行形式上的初审。对不符合要求的材料，我办将通知相关单位整体取回进行整改。学位申请材料初审通过后方可上报校学位评定委员会。

学位申请材料须使用学校统一印制的《学位申请表》及学位档案袋。各单位应清晰、完整填写学位档案袋面基本信息，分层次、分类别（学历硕士、同等学力人员、在职攻硕人员等）、按专业集中、按《申请学位人员名单》中的序号，每20袋打捆。请各单位于6月15日前将研究生学位申请材料交送至我办。

七、全日制博士、硕士研究生的准考证号，详见附件7。

八、2007年上半年研究生学位申请授予工作日程安排，详见附件8。

请各单位务必按照学位申请授予工作的日程安排，认真、及时地完成各项工作，以保证我校下半年研究生学位授予工作的顺利完成。

附件：

1. 《申请学位人员名单》（样表）；
2. 研究生学籍学历信息的数据库（模板）；
3. 研究生学籍学历信息数据库字段说明及填写要求；

4. 研究生毕业证书打印数据库（模板）；

5. 研究生学位证书打印数据库（模板）；

6. 毕业与学位证书打印数据库的填写说明及要求；

7. 全日制博士、硕士研究生录取名册（备查入学考试的准考证号）；

8. 2007年上半年研究生学位申请授予工作日程安排表。

研究生部学位办公室
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