
学代会（研代会）专门委员会2015年下半年部分提案反馈汇总
学术学务委员会
一、关于图书馆的问题
（一）关于图书搜索机数量少的问题
问：南湖图书馆中图书搜索机数量少，给同学借取图书造成很大不便。请问能否增加图书搜索机数量？
答复：图书馆工作人员表示，由于近期图书馆正在装修，部分图书搜索机暂时不能使用，请广大同学谅解。另外，同学们可以暂时在网上图书馆馆藏书目中搜索需要借阅的图书。
（二）关于图书馆开放时间的问题
问：据同学反映，图书馆在节假日期间多次闭馆，给同学查阅资料造成很大不便。请问学校能否调整开馆时间，在节假日向同学开放？
答复：图书馆负责人表示，节假日期间图书馆在正常情况下是不会闭馆的，今年因维修问题为了安全考量所以闭馆，维修完毕后，节假日也会正常开馆。
（三）关于图书馆图书老旧的问题
问：图书馆大量图书过于老旧，大部分是2010年前图书，不能满足同学阅读最新书籍的需求。请问图书馆能否增加馆内新书数量？
答复：图书馆负责人表示，学校每年图书进馆量保持在五万册，今年又增加到了十万册，相信能够满足同学们的用书需求。
（四）关于图书馆空调开放时间问题
问：图书馆空调开放时间未能与同学自习时间相统一，请问能否根据同学自习时间确定空调开放时间？
答复：图书馆负责人表示，空调的开放是根据实际天气状况确定的，正常情况下，空调会在夏季五月份左右开放，请同学们不用担心这个问题。
（五）关于图书馆占座的问题
问：据同学们反映，图书馆内经常出现长期固定占座或一人占多个座位的现象，这给其他同学学校带来极大不便。请问学校能否制定相关制度与惩戒措施管理此类现象?
答复：图书馆负责人表示，2013年就实行过类似措施，但效果不佳，且管理不便，带来很多麻烦，现阶段只能靠同学自觉与管理员提醒，望同学们谅解。
（六） 关于增加南湖校区图书馆座位的问题
问:由于近期图书馆正在施工，一楼阅览室不能开放，致使图书馆座位减少，出现阅览室一座难求的现象。请问能否在图书馆走廊处增设桌椅，建立图书馆座位信息管理系统，为同学提供更多学习空间？
答复:图书馆负责人表示，由于图书馆玻璃顶棚钢架锈蚀需要进行玻璃顶棚的翻修，且一楼没有防火门，五六楼离施工场地太近，考虑到同学们的安全，这些楼层的阅览室和走廊座位只能在施工完毕后恢复使用；另一方面，由于今年增加图书十万册，占用部分空间，图书馆正在计划购进密集书架，为同学阅览腾出更多的空间。在图书馆整改完成后，学习座位的问题会得到解决。
（七）关于南湖校区图书馆图书摆放的问题
问：据同学反映，南湖校区图书馆大量图书索引号与图书实际位置不符，导致同学无法查找图书。请问图书馆工作人员能否对图书位置进行统一核对？
答复:图书馆负责人表示，图书馆经常进行图书整理，今年大概有十六万册书籍需要换旧翻新，电子标识现已经更换，书籍编码也正在调整，希望大家耐心等待；另外，由于同学对图书摆放位置不清楚，所以请同学阅读后自觉将图书交给工作人员放回，且不要为了自己方便进行“藏书行为”，希望各位同学能自觉文明阅览，方便他人也方便自己，积极配合图书管理工作。
（八）关于南湖校区图书馆刷卡的问题
问：据很多新生和研究生反映，其一卡通无法通过图书馆门禁系统,影响了其正常入馆学习。请问能否尽快解决这部分同学的入馆刷卡问题？
答复：图书馆负责人表示，由于信息系统和图书管理系统是相对独立的，前段时间新生信息尚未导入图书管理系统，因此给同学带来不便十分抱歉。现这个问题已在十一期间得到解决，新生信息已完成导入，若有个案仍无法刷入，可能是因为导入时出现疏漏。图书馆管理人员已经告知图书馆保安人员此部分同学可以凭校园卡直接入馆，此部分同学可以到逸夫馆二楼罗老师处进行个案处理。
（九） 关于图书馆用电难的问题
问：部分同学反映，图书馆电源插口紧缺，给携带电脑在图书馆学习的同学造成了不便。请问能否增加图书馆电源插口？
答复：图书馆工作人员表示，现阶段图书馆正在进行改造工作，将会对图书馆电源插口紧缺问题进行调研。但同时图书馆工作人员也表示，这是一个很难解决的问题，每天到馆学习的同学人数巨大，很难为每一个人提供一个电源插口，并且增加电源插口也意味着线路更改或者功率加大，这都在短时间内难以解决，希望同学们能够理解。同时出于安全用电的考虑，不建议同学们自带插线板并供多人使用，避免用电事故的发生。
（十）关于图书馆照明的问题
问：据同学反映，图书馆的部分照明灯时暗时亮，影响同学们的学习。请问能否安排技术人员检修照明灯？
答复：图书馆工作人员表示，关于图书馆照明问题，图书馆工作人员将会进行排查与调研，为同学们提供明亮舒适的阅读环境。
（十一）关于延迟图书馆闭馆时间以及开设通宵自习室的问题
问：校内图书馆闭馆时间过早，并没有通宵自习室供同学学习。请问学校能否延迟图书馆闭馆时间，增设通宵自习室？
答复：学校会根据情况延长图书馆开放时间，但学校考虑到同学们的安全和身体健康，将不会设置通宵自习室，希望同学们合理安排作息。
二、关于教学楼桌椅检修的问题
问：学校对教室桌椅的排查、维修工作较弱，我校许多教室桌椅损坏问题无法得到及时解决，尤其是文波楼教室椅凳损坏最为严重，给广大同学的学习造成很大不便。请问学校能否加强教室基础设施排查力度，建立相关的问题反映机制？
答复：学工部负责人表示，学校现已建立教室设施定期维护制度，也会派专门人员定期对教室设施进行排查检修。另外，还请广大同学随时向学代会（研代会）专门委员会网上平台反映此类问题，协助学校维护教室设施。关于文波楼教室椅凳损坏问题，学校会尽快组织实地调研，然后商定具体解决办法，因为更换桌椅工作量比较大，需要一定时间，还请同学们耐心等待。
三、关于南附楼电扇检修的问题
　  问：南附楼教室内电扇年久失修，运转缓慢或不能使用，如南附301教室中间的一部电扇已坏了半月，且南附教学楼内没有空调，这严重影响同学们夏季在此上课。请问学校能否对南附楼内电扇进行检修或增设空调？
答复： 学校已多次接到同学关于南附楼教室设施问题的反映，也多次派人检修南附教学楼设施，今后仍将会继续加强这方面的工作。至于空调问题，因财政限制可能到明年才能实现。
四、关于优化课程时间安排的问题

问：目前我校各学院上下课时间统一，导致食堂在某一时间段十分拥挤，给同学们就餐带来不便。请问教务处能否对目前的课程时间实施错峰下课，缓解食堂的拥挤？

答复：教务部相关负责人表示，课程时间安排是学校经过科学分析、论证、调研后安排的，已经平稳实行了数年，一旦打乱，势必会引发混乱。现阶段实行错峰下课并不科学，还需同学自行调节。
五、关于借教室程序复杂的问题

问：据部分同学反映，我校借教室程序复杂，审批地点多，不便同学们借用教室。请问能否简化借教室程序并统一安排审批地点？

答复：由于目前学生不规范借教室的情况很多，学校方面为了保护学生利益，避免不良商家通过学生借教室进行诈骗活动，对借教室申请审查的很严，程序上难以改动。现在学校正在讨论升级学校管理系统及教室电子系统设施，通过网络渠道进行材料的上交和审批，以后同学们可以用通过审批的一卡通打开教室。
 
生活服务委员会
一、关于提升校医院服务质量的问题
问：我校校医院科室划分过于模糊，周末缺少坐诊医生，这给广大同学看病就医带来了极大的不便。请问校医院能否进一步明确科室划分，提前公示医生坐诊时间表？
答复：医院管理人员回复，我校医院属于社区医院，根据国家有关指示，社区医院需向医生全科化方向发展；另诊室医生就诊时间表在医院led屏上会有公示，请广大同学自行选择就医时间。
二、关于建立校医院公共平台的问题
 问：由于缺少与校医院的沟通渠道，许多同学对校医院医生坐诊时间等信息不了解。请问能否尽快建立校医院公共平台，加强与学生之间的交流？
  答复：校医院将积极听取同学们的意见，微信公共平台已在建设之中，即将上线，请同学们耐心等待。
三、关于宿舍楼垃圾桶的问题
问：据同学反映，现我校宿舍楼垃圾桶统一放在宿舍一楼，致使高楼层同学垃圾清理非常不便。请问能否在每个楼层设置一个垃圾桶，方便同学们清理垃圾？
答复：宿教中心相关负责人表示，执行原宿舍管理制度发现于各楼层摆放垃圾桶会产生一些问题，如垃圾桶周围卫生状况较差，滋生害虫，影响整栋楼的卫生安全；同学们倒垃圾的噪音影响周边寝室等。因此，学校决定将垃圾桶集中到一楼管理，保障整栋楼的卫生安全，也避免对原垃圾桶周边寝室的影响。希望同学们养成良好卫生习惯，不要将垃圾直接摆放在走廊中，爱护宿舍楼卫生。
四、关于我校开水卡退款的问题
问：据同学们反映，校园卡与开水卡合并后，学校一直未将开水卡中余额退回到校园卡内。请问学校能否尽快将开水卡中余额退回到校园卡内？
答复：信息管理部负责人表示，由于后勤管理中心需要对收集的大量纸质版的信息整理成电子版，再交由信息管理部开始进行退款工作，因为此间工作量较大，所以目前工作仍在推进之中，请同学们耐心等待。
五、关于学校消防安全的问题 
　  问：学校是人流密集的场所，消防安全十分重要。请问学校是否定期检查寝室和教学楼的消防安全设施，定期向同学宣讲消防知识？
答复：学工部相关人员会定期对学校教学楼、寝室等人流密集场所消防器材以及应急通道进行检查，及时更换不符合规定的器材，也会定期组织消防安全讲座，提高同学们的消防安全意识。
六．关于校内废弃自行车处理的问题
问：据同学反映，我校校园内存在大量废旧自行车，挤占自行车停放空间，影响校园美观。请问能否尽快对校内停放在公共场所的废旧自行车进行统一清理？
答复：保卫部负责人表示，保卫部将于9月22日起对校园内停放在公共场所的废旧自行车进行统一清理，清理步骤如下：（1）公告阶段：9月16日至9月21日公告期间，保卫部工作人员将对宿舍楼、食堂、教学楼周边及校园道路旁等地破损严重、疑似弃置的自行车进行清点。（2）清理阶段：9月22日，保卫部将对弃置自行车进行集中清理。（3）认领阶段：9月23日至10月23日为误收自行车认领期，自行车车主若发现自己使用中的自行车在我部清理期间丢失，可到保卫部确认是否被误收，如确认被误收可进行登记后开锁取回。
七、关于校园内遛狗的问题
问：每晚十点左右，中原大道南湖到翔宇园路段有很多人遛狗，这给同学们带来了很大的安全隐患。请问能否对校园内遛狗行为加以管制？
答复：保卫处负责人表示，大学校园是个开放的环境，校内有学生也有住户，所以禁止住户养狗、遛狗很难实现；另外。宠物狗虽然不会乱咬人，但为了安全起见，请同学们也要多加注意。
八、关于宿舍的问题

（一）关于洗手台噪音的问题

问：研究生宿舍楼的洗手台由铁皮所铺设，使用时产生的噪声太大，影响同宿舍其他同学的学习与休息。请问学校能否更新宿舍洗手台，采用瓷砖进行铺设？

答复：宿教中心老师表示，学校会考察实际情况，逐渐解决宿舍洗手台噪声太大的问题，但是瓷砖洗漱台用一段时间后容易出现渗水问题，影响使用效果，所以改用铁皮铺设，希望同学予以理解。
（二）关于严格实施宿舍登记制度的问题

问：有些同学进入异性宿舍时，不做登记直接进入，还有部分同学携带大箱子随意进出宿舍，危及同学们的财产安全。请问学校相关部门能否严格实施宿舍登记制度？

答复：宿教中心老师表示，将会实行严格的登记制度，并有望逐步建立宿舍门禁制度。
（三）关于延长宿舍楼开水供应时间的问题

问：据部分同学反映，女生宿舍楼开水供应时间过短，入冬后无法满足同学们的饮水需求。请问学校相关部门能否对开水进行全天供应，满足同学们对开水的需求？

答复：宿教中心老师表示，全天性供应开水存在安全隐患，而且影响开水房附近同学的休息，经过考量，该段时间能够满足同学们的饮水需求，希望同学们合理分配时间。
（四）关于统一宿舍作息时间的问题

问：部分同学休息时间在宿舍看电视、大声喧哗、洗漱等，严重干扰了其他同学的正常休息。请问，能否严格确定统一的熄灯时间，对同学们进行宣传教育，并建立楼管巡夜制度，保证同学按时休息？

答复：宿教中心老师表示，将会严格执行熄灯制度：本科生冬季23：30予以熄灯，研究生不予熄灯。希望同学们养成良好的作息习惯，相互理解，同时楼管也会对此予以劝导。
（五）关于在女生宿舍楼增设吹风机的问题

问：据部分同学反映，女生宿舍楼只有一楼有吹风机，给住在高楼层的同学生活带来不便。请问学校能否在每一楼增加至少一个吹风机使用点，满足高楼层同学的生活需求？

答复：宿教中心老师表示，若在每层楼都安装吹风机插口，会产生噪音，影响临近宿舍同学们的正常学习生活。大多数的女生寝室楼一楼有两个标准配置的吹风机插口，现有吹风机数量确实难以满足同学们日常生活需求，学校下一步会考虑增加一楼吹风机插头的数量，希望同学们能够体谅。

（六）关于增加宿舍晾晒空间的问题

问：很多同学反映，宿舍内晾晒衣服的空间不足，给同学们的生活造成了一定的困扰。请问学校能否在每个宿舍的窗户附加一个延伸到窗外的铁架子，以便同学晾晒衣物？ 
答复：宿教中心相关负责人表示，校方曾经考虑过相关方案，但由于我校人员众多，人流量大，宿舍楼周围更是同学经常流动的区域，若加装铁架会对路过行人造成极大的安全隐患，故校方决定暂不安装铁架，请同学们谅解。同时针对该问题，学校正在逐步进行宿舍楼下晾衣架建设工程，以满足同学们的晾晒需求。
（七）关于增设宿舍楼硬件设施的问题

问：很多同学反映，宿舍洗衣机数量较少而需求较大，导致洗衣机的使用十分紧张，另外，食堂的圈存机数量少，且存在一定的质量问题。请问能否在宿舍每层楼加装两台洗衣机，同时在宿舍楼下增设圈存机，以便同学使用？

答复：校方相关负责人表示，每栋宿舍楼的洗衣机标配是每栋两台，宿教中心会根据不同宿舍楼情况予以分配协调，而圈存机已经在食堂普及，通过相关数据显示，使用率并不高，可以满足同学的需求。

（八）关于宿舍楼管处理报修的问题

问：据同学反映，自开学以来，环湖14栋宿舍楼的同学多次找楼管报修宿舍损坏的公用东西或者填写报修单，却被搁置不顾，无人上门修理。请问学校是否能够加强维修中心的工作效率？

答复：维修中心表示，鉴于环湖区域过大，维修工作量大，在楼管处填写维修单工作效率低，且容易与同学们上课时间冲突，希望环湖同学能够前去环五报修点反映情况，这样可以在当天予以维修。
（九）关于增加宿舍楼热水器数量的问题
问：据部分同学反映，一个宿舍楼仅提供两个热水器供应开水不能满足所有同学的需求，请问是否可以在宿舍楼每层或是每两层安装热水器，以满足更多同学的需求？

答复：宿舍负责人表示，每栋宿舍两个开水机是标配，一台开水机是可供300~400人使用的，如果仅考虑到冬天取热水时间长的因素而增加机器数量，在夏天的时候就会有大量的开水机闲置。宿教正在考虑安排宿管帮忙取水，以减少学生的排队时间。

（十）关于增设宿舍WIFI覆盖的问题

问：很多同学反映，由于校园网没有覆盖进宿舍，给同学们的学习和生活带来了不便。请问学校是否能让宿舍覆盖校园网WIFI热点，以便同学们的学习和生活?

答复：信息管理部表示，目前，办公区及许多人流较密集的室外区域已实现被校园网覆盖，实现校园全覆盖在下一步的计划中。今年，校方就所有宿舍被无线网覆盖这一项目对外招标，并向教育部申请资金，将逐步完成线路安装等一系列工作，估计到明年九月份便可完工。届时，每个宿舍将会有一个无线ap，同学们可以自由选择有线网与无线网。

九、关于十食堂窗口餐具提供收费的问题

问：据部分同学反映，十食堂二楼三块五窗口不提供餐盘。请问学校能否要求相关窗口恢复供应餐盘，减少同学们不必要的花费？

答复：膳食中心表示，目前十食堂已经恢复供应餐盘。
十、关于增加校车线路的问题

问：由于校医院、艺体中心和临湖公寓的人流量不断加大，而校车没有在中原大道上的线路，对周边区域同学的出行造成了不便。请问学校能否在中原大道增设校车线路，方便同学出行？

答复：后勤保障部负责人表示，目前的运行线路是根据我校的交通情况和安全运行等角度多方考虑的结果，经过几年的运营实践，我们发现临湖公寓周边因中原大道交通环境复杂、车速较快且车流量较大，并且津发小区因施工和车辆停放较多，因此校方认为中原大道不适宜校车线路的设置，希望同学谅解。 

十一、关于球场场地开放的问题

问：据同学反映，环湖9栋公寓楼下的排球场开放和活动时间安排不够合理。请问是否能够适当调节排球场的开放时间？

答复：相关负责人表示，在此同时有部分同学反映排球场等运动场地开放时间太短，不方便同学运动，因此学校才逐步实现了运动场地全天开放。鉴于此问题意见不一，暂时不予解决，望同学们谅解。

十二、关于食堂一次性餐具的问题

问：据同学们反映，学校食堂长期提供一次性餐具，不仅给学校增添了很多垃圾，而且还加大了学校保洁人员的工作负担。请问学校是否能够减少一次性餐具的使用？

答复：相关负责人表示，学校将会加强劝导同学们尽量少使用一次性餐具，但考虑到部分同学需带饭回宿舍、教室等地，所以需提供一次性餐具以满足广大同学们的需求，请同学们予以理解，同时学校会尽量减少提供一次性餐具。

 
综合发展委员会
一．关于篮球场照明设施的问题
问：我校鸟笼、中区、环湖篮球场都没有安装照明设施，这给夜间打球的同学造成很大安全隐患。请问能否在鸟笼、中区、环湖篮球场安装照明设施？
 答复：目前关于安装篮球场照明设备的提案已在做工程方案，其中，中区篮球场照明设备安装工程正在进行招标，工程实施后篮球场照明将会得到改善。
二、关于羽毛球馆收费的问题
　  问：我校羽毛球馆未对校内同学完全免费开放，且收费在一定程度上高于同学消费能力。请问能否对羽毛球馆进行优化管理，实现对校内同学的免费开放？
答复：经实地考察，羽毛球馆每天7：30～9：30均已免费开放。另外，学校拟安装门禁系统，减少校外人员占用我校羽毛球场地的情况。
三、关于在新体、旧体设置饮水贩卖机的问题
问：由于售水处离体育场较远，同学在运动时购水很不方便。请问能否在体育场周围设置售水装置？
答复：由于设置售水装置不属于体育部的工作范畴，若体育部私自设置，则会违反学校相关规定。因此短时间内不能在体育场周围设置售水装置，请同学们谅解。
四、关于调整校内修缮工作日期的问题

问:据部分同学反映，近期，环六、环七在开展修缮工作，施工时产生很大噪声，对附近同学的学习生活造成较大影响。请问学校能否调整相关工程的施工时间？

答复：校园建设部表示，津发小区在进行管道改造，再有一个月左右即可完工。环湖区域在进行消防管道改造，施工仍在继续，但尽量避免在学生休息时间施工，噪音已基本消除，同时该工程也会尽快结束，请同学们予以谅解。

五、关于校园交通安全的问题

问：生活区和教学区存在机动车超速行驶及无秩序停放车辆等现象，且大部分为私家车，不仅扰乱校园中的交通秩序，而且存在较大的安全隐患。请问能否在路口安装红绿灯并限制私家车进入校园？

答复：校保卫部表示，本学期将启动车辆收费管理,预计元旦可正式启用南湖校区门禁设施；另将增设校园内全覆盖的监控网络，利用监控系统对车速过快车辆进行管控，同时保卫部也在逐步清理那些停放在学校的外来私家车辆。届时车流量将会大幅度减少，确保学生的安全。

六、关于增强校内自行车管理的问题

问：很多同学反映，学校宿舍楼下及教学楼前自行车较多，且出现乱停乱放的现象，容易造成交通拥堵，给同学们的出行带来很大的不便。请问能否要求学校有关部门规定自行车的停放区域，加强对自行车停放的管理？

　　答复：宿教中心老师表示：日前宿教中心已联系保卫部对校园内的废旧车辆进行清理；对于停车场地问题，宿教中心已上报综合办，请求对环湖诸公寓的附近的地面进行整体规划，届时将有合理规划的停车场地与晾衣杆等设施，工程有望在明年修建完成。
 

