附件1

2025年湖北本科高校省级教学改革研究项目指南
（研究生）

一、研究生教育战略研究
新时代研究生教育强国重大理论研究；湖北省学位与研究生教育战略研究与顶层设计；湖北省经济社会发展对研究生人才需求研究；破“五唯”背景下大学及学科评价研究；基础学科拔尖创新人才培养模式研究；国家关键领域急需高层次人才培养路径研究；新时代卓越工程师培养模式创新实践研究；新时代科教融汇协同育人培养模式创新实践研究；研究生教育质量监测体系构建研究；新时代研究生思想政治教育工作创新研究；研究生导师队伍建设研究；研究生教育治理体系和治理能力现代化研究；《中华人民共和国学位法》实施背景下高校学位与研究生教育制度体系建设研究；湖北省研究生教育对外开放融合研究；研究生高质量就业服务体系研究。
二、“双一流”与学科建设研究
一流大学和一流学科建设理论研究；“双一流”建设路径与成效评价研究；“双一流”建设与研究生教育改革发展研究；交叉学科建设机理及实现路径研究；交叉学科建设与研究生教育的融合联动机制研究；学位点动态调整机制研究；一级学科博士点的培育与建设研究。
三、研究生招生体制机制改革研究
新形势下研究生招生考试制度改革研究；研究生招生规模与结构调整研究；提高研究生生源质量的路径探索；研究生考试招生中的综合评价研究；研究生招生考试自命题考试优化研究。
四、研究生培养改革研究
人工智能时代研究生培养改革研究；新版学科专业目录调整下研究生培养工作研究；科教融汇研究生培养模式研究；产教融合研究生培养模式研究；依托重大平台的研究生培养模式研究；哲学社会科学拔尖创新人才培养模式改革研究；本硕博贯通培养机制研究；研究生培养学术共同体建设研究；研究生分流退出激励机制研究；非全日制研究生培养质量提升研究；专业学位博士生培养模式改革与创新研究；专业学位硕士研究生培养综合改革研究；专业学位研究生实践能力培养研究；学科交叉培养创新人才模式探索研究；新时代研究生课程体系改革及教材建设研究；研究生体育与美育实践路径研究；研究生优质教学资源共享机制和路径研究；研究生创新创业竞赛与创新人才培养融合研究。
五、研究生教育质量保障研究
《中华人民共和国学位法》实施背景下研究生教育内部质量保障体系建设研究；人工智能赋能研究生培养改革研究；第三方参与研究生教育质量保障体系建设研究；交叉学科学术成果认定机制研究；“破五唯”背景下研究生创新成果评价研究；研究生课程教学质量评价标准研究；研究生课程思政教学质量评价研究；研究生教学模式改革与质量保证研究；研究生学位论文质量保障体系构建研究；学术学位研究生学位论文评价标准研究；专业学位研究生课程教学案例库建设研究；专业学位研究生学位论文评价标准研究；专业学位研究生申请学位实践成果形式及评价标准研究；专业学位研究生专业实践能力评价研究；研究生招生—培养—就业联动反馈机制研究；研究生培养成本分担机制研究。
六、研究生导师队伍建设研究
导师落实立德树人职责研究；导师师德师风建设研究；导师学术道德规范研究；导师队伍能力建设研究；导师队伍建设与团队指导模式研究；研究生导学共同体构建机制研究；校内校外双导师协同育人机制研究；导师培训研修体系研究；导师数字素养提升研究；优秀导师激励机制研究。
七、研究生思政教育与管理服务研究
研究生思想政治工作体系研究；研究生“大思政课”建设研究；新形势下研究生教育风险与危机管理应对研究；研究生安全稳定机制与实践路径研究；研究生职业发展问题研究；研究生学术文化与学风建设研究；研究生学术规范和学术道德教育研究；研究生多元奖助政策体系研究；研究生基层党建与科研创新相互促进研究；研究生党建工作机制与实践路径研究；研究生思想政治教育工作队伍建设研究；研究生教育管理队伍建设机制与实践路径研究；研究生心理健康教育研究。
八、研究生教育国际化研究
研究生国际学术交流机制与模式研究；来华留学研究生培养质量研究；研究生教育国际比较研究；提升研究生教育国际影响力路径研究。
九、其他相关研究
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